Szamitasi modszerek a fizikaban 1, 3. hét

I. frjuk fel algebrai alakban az alabbi szdmokat.

1. In(e)
2. In(-3j)
In(—e'™)

1I. frjuk fel algebrai alakban az alabbi szamokat.
1. 2%

62(1 + i)> -

(Ha z,v € C és z # 0, akkor 2V = e"In?))

e~
"
I~

III. Milyen gorbéket hataroznak meg a komplex szdamsikon az alabbi egyenletek?
1. |z —(1+2i)] =3,
2. z4+Zz=2Z,
30 lz—1P+ 2+ 1> =4

IV. A komplex szamtest felett oldjuk meg az egyenleteket.
1. 2=z
2. 22 =5(1+1)z+13i=0
3. 20-92348=0
4. 28 —-172*+16=0

V. Geometriai sor dsszegképletére visszavezethetd feladatok.

2rik
1. Minden n,k € N szamra n # 0,1 esetén legyen z, = exp( Lk ) Bizonyitsuk be, hogy
n—1
Z zr = 0 teljesiil.
k=0

2. Igazoljuk, hogy minden a,b € C esetén teljesiilnek az alabbi formuldk.

n sin (W) sin (a + %) n sin <(7L21)b) cos (a + %b)
Z sin(a + kb) = — Z cos(a + kb) = —3
= sin 5 Py sin 3
20
3. Szdmoljuk ki Z(l +1)* értékét algebrai alakban.
k=1
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VI. Komplex szamokkal jol kezelheté geometria feladatok.

1.

Adott w,v € C, u # v esetén adjuk meg azokat a z € C szdmokat, melyre az u,v, z pontok
egyenld oldali haromszoget adnak meg. (Az u =2+1és av = —1+ 3i esetben a z pont(ok)at
algebrai alakban is irja fel.)

. Adott u,v € C, u # v esetén adjuk meg azokat a z € C szamokat, melyek az u és v cstcsponttal

rendelkez6 négyzet kozéppontjai. (Az u =2+iésav = —1+31iesetben a z pont(ok)at algebrai
alakban is irja fel.)

Igazoljuk, hogy ha egy haromsz6g minden oldalara kifelé olyan szabélyos haromszoget rajzolunk,
melynek oldalhossza megegyezik az eredeti haromszoggel kozos oldaldnak a hosszaval, akkor az
1j haromszogek kozéppontjai szabalyos haromszoget hataroznak meg.

Igazoljuk, hogy ha egy négyszog minden oldaldra kifelé olyan négyzetet rajzolunk, melynek
oldalhossza megegyezik az eredeti négyszoggel kozos oldalanak a hosszaval, akkor az 1j atellenes
négyzetek kozéppontjai 6sszekotd szakaszok merdlegesek egymasra és egyenld a hosszuk.

. Tekintsiik komplex szdmsikon az alabbi transzformacidkat.

R(p): ¢ (¢ € R) szoggel vald elforgatds az origd korill pozitiv irdnyba.

L(v): v (v € C) vektorral valé eltolas.

M(X): A-val (A € RT) val6 nyujtés.

Mely egyenletek teljesiilnek az aldbbiak koziil minden ¢ € R, v € C és A € RT esetén?

Hogyan irhatjuk le egyszertibben az alabbi transzformacidkat?

1

R(—)L(—v)R(¢)L(v) M(A)Lw)M(A)L(v) L(—ve "*)R(—g) L) R(p)
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